

《独行女童下错站,公交司机掉头找人》后续

“中国好司机”:做人一定要把好关

省委常委、长沙市委书记易炼红:“传递真善美的巨大能量” 姚庆龙获评“学雷锋先进个人”

省委常委、长沙市委书记易炼红高度赞扬并作出重要批示:长沙公交司机和乘客掉头寻找并安全护送6岁儿童的举动,体现了一种责任担当和真情关爱,彰显了这座全国文明城市积极向上的精神风貌,传递出广大市民崇尚真善美的巨大能量,这必将有力地推动长沙新一轮大发展,促进“六个走在前列”,加快富民强市的步伐。

本报8月20日讯 8月16日上午,因自己的误导让一名6岁女孩下错站,星沙205路公交车司机姚庆龙发现后,立即征求乘客同意,掉头接回小女孩,诚恳道歉后将她安全送至奶奶身边(详见本报8月17日A06版)。姚庆龙的“爱心事件”被大量转发,网友称他是“中国好司机”。

省委常委、长沙市委书记易炼红高度赞扬并作出重要批示。今天,湖南万众交通运输公司授予姚庆龙“学雷锋先进个人”称号。面对这些荣誉,姚庆龙说:“好人坏人就在一念之间,做人一定要把自己的关。”

“有小姑娘上车就喊我‘好叔叔’”

今天下午3点,刚从老家常德安乡办完驾照年审的姚庆龙赶到表彰会场,还是穿着那身蓝色衬衫、

蓝色牛仔褲。

发表获奖感言时,姚庆龙很不自在,几度紧张得停顿数秒。面对记者的相机,他连连摆手喊“等一下”,“这比我开一天车还要累啊。”会后,没有了聚光灯,他的话才多了起来:“其实对于我来说,最大的表彰是至亲和乘客的认可。”

让姚庆龙回味无穷的是一名小姑娘,“她一上车就认出了我,冲我笑,喊我‘好叔叔’。”

这几天,他接到了很多亲友的表扬电话,这让姚庆龙好欣慰。

“好人坏人就在一念之间”

姚庆龙今年32岁,孩子一岁半。他说,正因为做了爸爸,更加能够体会孩子找不到家人的恐惧和父母失去孩子的绝望。

16日那天的细节,姚

庆龙还记得很清楚:“当我掉头看到小姑娘在路边哭时,那种无助让我的眼睛都湿了。”所以虽然受到表彰,但他心里还是觉得对不起小女孩和她的妈妈。

他也不忘为女孩的母亲叫屈,因为很多媒体质疑这位母亲为何让孩子单独乘公交车。在他看来,人与人之间有一个“信”字,这位妈妈的行为并没有什么不妥。

得知省委常委、长沙市委书记易炼红对自己掉头接人的事情做出了高度赞扬,姚庆龙又开始不自在了,扯着衣角说:“其实,我觉得做好人跟做坏人就在一念之间,如果我当时没有去接女孩,就是个十恶不赦的坏人。”所以,姚庆龙并不认为自己做了什么大不了的好事,“做人一定要把自己的关,要对得起自己的良心。”

■三湘华声全媒体记者 王为薇 实习生 张柳 陈京山

生活表情



鱼跃

8月19日上午,长沙市岳麓山后湖,一群群小鱼快速跃出水面,一个俯冲又潜入水中。据养鱼人介绍,这些是鲮鱼,上午池塘里投放了饲料,大的草鱼会和小鲮鱼争抢食物,于是就会有鲮鱼被追逐得一群群跃出水面。
三湘华声全媒体记者 田超 摄

北大湖湘文化研究会来湘暑期社会实践

本报8月20日讯 8月中旬,北京大学湖湘文化研究会暑期社会实践团一行,专程前往长沙、邵阳、永州三地进行深入考察。来自湖南、湖北、重庆、江苏等地的12名同学,围绕“缅怀蔡锷将军诞辰130周年暨近现代湖南名人纪念

建筑保护现状考察”、长沙“两型社会”建设成就两大主题,分别走访岳麓山蔡锷、黄兴二公墓葬及其故居,中共湘区委员会旧址及毛泽东杨开慧同志故居等人文自然胜迹与现代工业设施。

■通讯员 吴新军

记者手记

请人人都释放一点真善美

在姚庆龙身上,我们看到,一个刚刚晋升父亲的80后,对乘客的友爱,对职业的尊重,对突如其来荣誉的淳朴回应。这份质朴,如珍如宝;这份质朴,不失原味。但在姚庆龙看来,自己所做的一切很普通,是一个有良知的人遵循心底的呼唤做出的正常反应。所以,我们除了赞扬这个人,更应该推崇这种精神——真善美。

我相信,如果人人都铭记它,时时不忘释放它,那么这个世界的美好将不言而喻。不说什么世界大同,至少我们的下一代可以勇敢单独外出,因为很多好叔叔、好阿姨会让他们安全,帮助他们回家。



司机姚庆龙说:“其实,好人坏人就在一念之间,做人一定要把自己的关。”
记者 武席同 摄

小贩违规占道摆摊,这回没挨罚 城管开车送还摊柜,还捐款捐物

小贩违规摆摊,城管暂扣摊柜是正常程序。可走完正常程序后,城管竟捐款捐物,还开车把摊柜送回小贩家。这温情一幕发生在湘潭市岳塘区。

8月14日晚上9点左右,河南人刘保民在湘潭市岳塘区晓塘路口违规摆摊卖酸辣粉,其手推摊柜被岳塘区城管依法暂扣、拖走。

刘保民来湘潭已有7

年多了。他患腰椎间盘突出,妻子有糖尿病,儿子小刘身患先天性心脏病、腰椎变形等疾病,做过一次手术,仍无法正常行走。为了儿子下半年的手术费,刘保民只好摆摊卖酸辣粉。

得知刘保民一家的情况后,岳塘区城管行政执法局对刘保民违规摆摊进行了教育,没罚款,建议老刘以后在指定路段摆摊。

随后,3名执法人员每人捐出100元钱,买了水果,开车将刘保民一家及手推摊柜送回。

8月16日上午,几名城管执法人员再次来到刘保民家,送上米、油、电风扇和慰问金。城管执法人员们期待,能有更多的好心人来帮老刘一家渡过难关。

■三湘华声全媒体记者 刘晓波 通讯员 张勇

化糖为能量 无药断糖毒

科普书籍《糖尿病人的无药生活》全国免费发放

糖尿病患者都有这样的感受,降糖容易稳糖难!只要吃药控制,血糖就降下来,可药效一过,血糖又高的吓人,忽高忽低的血糖随时会导致截肢、失明、肾功能衰竭、尿毒症或心脑血管猝死!

怎样才能让降下来的血糖保持平稳不反弹?又如何才能让高血糖患者避免因长期吃药所带来的危害呢?近日,由相关专业人员研制出了“化糖为能量、无药断糖毒”新的治疗方法。

由此编著的《糖尿病人的无药生活》一书已经正式出版发行。此书出版后马上便引起了国际医学界的一片哗然,一致认为该书颠覆了传统高血糖病人仅靠吃降糖药维持生命的窘境,有效杜绝并发症的发生,大大延长了糖尿病患者的寿命,从而提高了国民健康生活质量。

该书对目前最新糖尿病治疗手段“化糖为能量、无药断糖毒疗法”做了详尽的介绍。化糖为能量疗法是可以不打针、不吃药。轻松治疗糖尿病!不伤肝、肾,真的安全无药害!由于观点新颖,学术严谨,受到了糖尿病患者们的热烈追捧!

为响应国民健康教育公益事业,普及高血糖科学养护常识,糖尿病最新康复书籍《糖尿病的人无药生活》一书全国免费发放,糖尿病患者可拨打免费送书电话:400-003-4966进行索取,数量有限,赠完即止。

本次公益活动不收取书本费和邮费,如有收取,请拨打电话:400-003-4966 举报有奖。

《糖尿病人的无药生活》



免费送书

精雅贞口腔 88-519-519
★种植牙★正畸★美白★全瓷牙

三湘都市报
报花刊登热线
84157778 15874970022